



以优良作风书写非凡答卷

——2020年以习近平同志为核心的党中央推进作风建设纪实

□ 新华社记者 朱基钗 黄玥 王子铭

“要以马不离鞍、缰不松手的定力，以反复抓、抓反复的韧劲，以钉钉子精神贯彻中央八项规定及其实施细则、整治‘四风’、落实为基层减负的各项规定”。

2020年岁末，北京中南海，一年一度的党内最高层级民主生活会召开。

会议再次聚焦作风建设，审议了《关于2020年中央政治局贯彻执行中央八项规定情况的报告》和《关于持续解决形式主义问题深化拓展基层减负工作情况的报告》。

习近平总书记主持会议并发表重要讲话，对中央政治局在作风方面继续努力，为全党带好头、作示范提出要求，再次彰显出党中央领导集体加强自身建设的高度政治自觉。

2020年是新中国历史上、中华民族历史上、也是人类历史上极不寻常的一年。

面对国际国内形势的深刻复杂变化

特别是突如其来的新冠肺炎疫情，以习近平同志为核心的中央用行动发号令，以身教作示范，锲而不舍抓作风建设，凝聚起攻坚克难、拼搏奋进的磅礴力量。

人民至上，大战大考彰显作风本色

2020年，这一幕场景令国人印象至深——

“你们都穿着防护服、戴着口罩，我看不到你们完整的面容，但你们是我心目中最可爱的人！”3月10日，武汉火神山医院指挥中心，习近平总书记同正在病区工作的医务人员代表视频连线。

“作为医生，你们体现了救死扶伤、大爱无疆的精神，作为党员，你们体现了为人民服务的无私奉献，作为军人，你们体现了召之即来、来之能战、战之能胜的军人本色。我感谢你们！”

语气铿锵，令人动容。

在武汉期间，习近平总书记考察医院、走访社区、主持召开电视电话会议并发表重要讲话，给前方将士、给武汉人民、给全国人民以极大鼓舞。

“党的作风是党的形象。”极不平凡之年，新时代中国共产党人的作风更显得过硬、形象愈加闪亮。

连续21次主持召开中央政治局常委会会议、中央政治局会议研究部署，多次

作出重要指示批示；以巨大政治勇气作出

关闭离汉离鄂通道的决策，因时因势制定重大战略策略；在疫情防控的关键阶段，亲赴北京、武汉等地指挥抗疫……

面对这场百年不遇的重大疫情，习近平总书记亲自指挥、亲自部署，统筹全局、果断决策，以非常之举应对非常之事，展现出人民领袖的深厚情怀和大国

领航者的非凡判断力、决策力、行动力。在以习近平同志为核心的党中央坚

强领导下，新时代中国共产党人挺身而出、舍生忘死、英勇奋战，凝聚起众志成城、共克时艰的强大力量。

中共中央印发《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》，强调要“做到哪里任务险重哪里就有党组织坚强有力的工作、哪里就有党员当先锋作表率”；中央组织部印发通知，要求把在抗疫一线发展党员作为打赢疫情防控阻击战的一项重要工作来抓。

“我是党员我先上”“疫情不退我不退”“请组织把我派到最危险的地方”……誓言铿锵，丹心闪耀，960多万平方公里的土地上，460多个基层党组织筑起坚实堡垒，2.5万多名优秀分子在火线上宣誓入党，鲜红的党旗高高飘扬在抗击疫情第一线。

“老白，你今年多大了？”“66岁。”

(下转4版)

坚定推动高质量高速度转型发展的信心决心

——论深入贯彻落实市委四届十次全会暨市委经济工作会议精神

□ 本报评论员

“全市统筹推进疫情防控和经济社会发展各项工作，攻坚克难、砥砺前行，坚持人民至上，坚决打赢疫情防控阻击战，决战决胜脱贫攻坚，坚决交出吕梁优异答卷，持续推进高质量转型发展……党的建设和党的各项事业发展取得了新成效、迈上了新台阶。”2021年1月12日至13日召开的市委四届十次全会暨市委经济工作会议，高度评价一年来我市经济社会发展取得的成绩，激励全市上下牢记领袖殷殷嘱托，确保在“十三五”收官的基础上，实现“十四五”开好局、起好步，更加坚定了全市在起点上坚定迈出高质量转型发展新路的信心决心。

2020年是我市经济社会发展史上极不平凡的一年。面对疫情的严重冲击和

定性胜利、转型发展态势强劲的重大战果。全市民生福祉持续增进，经济社会大局保持和谐稳定，党的建设和党领导的各项事业全面加强、全面进步。实践再次证明，有习近平总书记领航掌舵，有习近平总书记为核心的党中央坚强领导，有习近平总书记新时代中国特色社会主义思想科学指引，我们有决心战胜任何风浪、有信心迎接任何挑战。

“十三五”见证了吕梁奋进的华章。市委始终以习近平新时代中国特色社会主义思想为根本遵循，坚决贯彻党中央、省委决策部署，立足吕梁实际，坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持新发展理念、坚持深化改革开放、坚持系统观念，注重解决深层次矛盾问题，推出一系列改革创新举措，打通理顺了许多堵点难点，千方百计提高民生福祉，团结全市人民一道在实现高质量转型发展中攻坚克难、奋勇争先，全市迸发出巨大的转型发展活力和创新活力。吕梁的深刻变化、新

新面貌再次证明，市委的总体发展思路和要求，以及一系列治吕兴吕强吕的目标定位和战略举措，完全符合习近平新时代中国特色社会主义思想，完全符合习近平总书记视察山西重要讲话重要指示，符合省委“四为四高两同步”总体思路和要求，吕梁高质量转型发展必将取得新胜利。

成绩鼓舞人心，目标催人奋进。经过5年的持续奋斗，我市“十三五”规划纲要确定的目标任务基本完成，全面建成小康社会奋斗目标取得决定性成就，全市经济社会发展迈上新台阶，实现新跨越。辉煌成就进一步激发了全市上下践行领袖嘱托、推动转型发展蹚新路的使命担当，进一步增强了全市上下抢抓构建新发展格局机遇、推动“十四五”转型出雏型的信念力量，进一步坚定了全市上下做好全年经济工作、实现“十四五”良好开局信心决心。

开局关系全局，起步决定后势。我们要忠实践行习近平总书记的教诲和嘱托，坚定不移沿着习近平总书记指引的金光大道

奋勇前进，科学把握新发展阶段，坚决贯彻新发展理念，服务构建新发展格局，迅速把思想和行动统一到市委四届十次全会暨市委经济工作会议的各项部署要求上来，必须始终不渝把创新摆在核心位置，推进高质量高速度发展；必须在新发展阶段准确把握新发展格局机遇，努力把资源优势转化为发展优势，着力打造“九大基地”；必须持续改善人民生活品质，扎实推动共同富裕；必须坚持党的全面领导，奋力夺取“十四五”转型出雏型开局新胜利。

“志之所趋，无远弗届。志之所向，无坚不入。”宏伟蓝图已经绘就，冲锋号角已经吹响，我们惟有坚定信念、满怀信心、敢于胜利、敢于担当、勇毅前行，才能蹚出转型发展新路，才能把蓝图变为现实。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，团结拼搏、锐意进取，奋力书写吕梁践行新时代中国特色社会主义的崭新篇章。

走向我们的小康生活

——决战决胜脱贫攻坚

□ 本报记者 刘少伟

“你看这屋子里多宽敞、明亮，以前连日常开销都不够用，更不用说攒钱盖房子了，哪想过能住上这么干净宽敞的小平房。”近日，在交口县桃红坡镇大姜村，五保户吴纯富搬出凳子坐在自家屋前，沐浴着冬日的阳光，悠然自得地点起一支烟，扭头跟记者

说道。大姜村位于交口县桃红坡镇西北部，共有11个自然村，680户2000多人，是个典型的贫困村。由于长期的贫穷与落后，该村的房屋年久失修，损害严重。吴纯富由于条件所限，此前一直住在阴暗潮湿、出入不便的土窑洞里，这样的日子难捱而漫长，他根本不敢想象有一日自己还能住上宽敞明亮的新房。国家的精准扶贫政策像一缕冬日的阳光照进了他的生活，也照亮了他的未来。

2018年以来，随着脱贫攻坚的深入推进，解决贫困群众的住房问题成为了精准扶贫的重要措施。但是在实施过程中，桃红坡镇所属的南河和大姜两个村，8户特殊困难群众成为攻坚道路上的“老大难”。其中有6户是1户1人，属于五保户，其它2户均为1户2人，都为孤寡老人。由于8户都属于建档立卡贫困户，原有住房破损严重，在享受农村危房改造中，无钱请小工，家中劳动力又严重不足，实施改造工程力不从心。针对这一情况，桃红坡镇政府和镇党委委临危受命积极进行帮扶，分别由桃红坡镇政府出资6万元购买宅基地，大姜村党委出资10万元打地基。并且由村委通过招标的形式聘请了专业的施工队和工匠进行修建“统建房”，在整个施工的过程中全部按照危房改造的标准进行新建。在脱贫攻坚战即将收官的当下，走进大姜村，首先映入眼帘的就是那一排整齐、干净的砖混结构的白色房屋，坐北朝南，阳光普照，和以前的土窑洞确实有天壤之别。吴纯富、王金成、李龙生、赵青莲等8户困难群众的新房子就在其中。

“现在这日子大不一样了，这得感谢党的好政策，让我们搬出了穷窝，过上了新生活。现在接送孙子上下学也特别方便。”赵青莲感慨道。阳光下，赵青莲的笑容里是满满的获得感、幸福感！

交口县大姜村：站上奋斗新起点 开启生活新征程

文水县干部群众纪念刘胡兰烈士就义74周年

本报讯（记者 李雅萍 通讯员 智勇 刘越）烈士魂千秋在，革命精神代代传。1月12日上午，文水县干部群众满怀崇敬的心情在胡兰纪念馆举行纪念刘胡兰烈士就义74周年会议，深切缅怀革命先烈，传承红色基因。

“为有牺牲多壮志，敢教日月换新天”。在文水这块红色的土地上，无数优秀的英雄儿女为中国革命和建设事业作出了巨大牺牲和贡献，刘胡兰烈士就是其中杰出的代表。刘胡兰生于1932年，1947年1月12日壮烈牺牲，不满15岁。毛泽东为她的事迹亲笔题词“生的伟大，死的光荣”。74年来，刘胡兰烈士的高尚品德，激励着一代又一代的文水人民，大家自觉把胡兰精神传承下去、发扬光大，用实际行动书写出无愧于先烈、无愧于时代的新篇章。

活动当天，文水各界代表共同表达了继承先烈遗志、为党和人民事业拼搏奉献的心声。县委常委、副县长赵志昌说，今年是“十

四五”开局之年，面对疫情防控和发展的双重挑战，文水人民将以英雄为楷模，坚持不忘初心，坚守信仰，把弘扬“胡兰精神”化作维护核心、见诸行动的政治自觉，以改革发展的扎实成效全力推动文水各项事业稳步发展。活动志愿者、山西农大学生石馨馨说，作为一名新时代的大学生，要继承和弘扬胡兰精神，以英雄为榜样，好好学习，为实现伟大复兴的中国梦贡献自己的一份力量。刘胡兰镇北贤村党支部书记李建杰代表基层干部表达了心声，作为胡兰家乡的一名党员干部，将以英雄为榜样，进一步提升党性修养，坚定理想信念，不管面临什么艰难险阻，不管遇到什么大风大浪，都毫不动摇，毫不退缩。

近年来，吕梁经济技术开发区以“结构多元化、新兴低碳化”为产业发展总定位，通过完善基础设施配套，稳步推进产业链招商。开发区持续打造数字经济产业园、先进制造产业园和现代服务产业园，吸引了大数据、超算、新材料、先进制造等战略性新兴产业转型项目落地投产。图为1月7日拍摄的吕梁经济技术开发区新材料产业园区一角。

记者 刘亮亮 摄



转型为纲 项目为王
改革为要 创新为上

吕梁市纪委监委公开曝光3起违反中央八项规定精神典型案例

1、离石区住房和城乡建设局党支部原副书记高兴旺违规收受可能影响公正执行公务的礼品礼金、违规接受宴请问题。2016年至2019年，高兴旺在分管危房改造工作期间，先后多次收受工程承揽人赠送的高档香烟、汾酒、礼金等财物，价值共计4.5万余元，并多次接受宴请。此外，高兴旺还存在其他违纪问题。2020年12月，高兴旺受到留党察看一年、政务撤

职处分，被责令退缴违纪所得。
2、石楼县龙交乡派出所所长冯文军超标使用办公用房问题。2017年11月以来，冯文军长期超标使用27.26平方米的办公用房，在2019年12月全省公检法系统办公用房专项整治时未实际整改，而是通过多摆办公桌、伪造多人办公的方式规避检查。2020年10月，冯文军受到党内严重警告处分。

3、交口县文物旅游局原局长郭秋生违规公款旅游问题。2015年，郭秋生赴广西桂林、湖南长沙参加展会过程中，擅自改变行程，绕道前往漓江、七星岩、岳麓书院、白沙遗址等景区游玩，并违规报销应由个人支付的3000余元费用。2020年9月，郭秋生受到党内警告处分，被责令退赔相关费用。
2021年春节将至，广大党员干部要以案为鉴，不触碰纪律红线，时刻自省自律，

切实做到知敬畏、存戒惧、守底线，以更加清廉务实的作风，把落实中央八项规定精神作为践行“两个维护”的实际行动。各级纪检监察机关要扭住关键节点不放、寸步不让，严肃查处节日期间违规收送礼品礼金、违规发放津补贴、违规吃喝、公车私用、借操办婚丧喜庆敛财等突出问题，持续释放全面从严、一严到底的强烈信号，确保风清气正。